
   

 

 

   

   

                 

 

 
Milé knihovnice a knihovníci, 
 

celý letošní rok byl značně ovlivňován vládními nařízeními ohledně pandemie Covid-19. 
Plánování porad, akcí a cest za Vámi do knihoven bylo značně nejisté. Rozvážet soubory jsme mohli 
začít až v květnu, jezdili jsme potom i 2x měsíčně. Dobu zavřených knihoven jsme využili k revizi 
výměnného fondu a jeho aktualizaci. Tvořivé dílničky se letos konat nemohly, tak alespoň v říjnu 
proběhlo za hojné účasti školení pro dobrovolné knihovníky s tématem obsluhy AKS Tritius. 

Děkujeme Vám, že respektujete maximálně dvouletou výpůjční lhůtu souborů knih a 
v pořádku a včas je vracíte. 

V červnu jsme si prohlédli novou budovu Krajské knihovny Vysočiny v Havlíčkově Brodě, kde 
se poprvé měla konat letošní Knihovnická slavnost 2021. Zhoršená epidemiologická situace však 
slavnostnímu ceremoniálu nepřála, a tak oceněným knihovnicím a knihovníkům přijeli osobně 
poblahopřát zástupci krajské knihovny do místa jejich působnosti. Za jihlavský okres jsme 
nominovali Místní knihovnu v Přímělkově a Místní knihovnu v Rohozné. V soutěži o nejlepší 
webovou stránku se Místní knihovna v Kamenici umístila na pěkném 3. místě. 

 

Knihovna Vysočiny 2021 – Místní knihovna v Přímělkově 

 
Místní knihovna v Přímělkově se nachází v malé vesnici se 115 obyvateli. Paní Marie 

Pauzarová se o ni stará od roku 1992, kdy ji převzala po svém otci, dlouholetém knihovníkovi. Od 
roku 2005 jí velmi pomáhá syn Tomáš, který se stará hlavně o 
vybírání nových souborů z jihlavského výměnného fondu. Nyní už je 
knihovní fond automatizovaný a knihovna má nová okna a sociální 
zařízení. 

V knihovně je vždy spoustu novinek, vybíraných také 
čtenářům na míru. Lze si vypůjčit i časopis Květy. Otevřeno je 
hodinu týdně v sobotu, ale po domluvě si lze vypůjčit knihy i 
v kterýkoliv jiný den. Knihovnu rádi hojně navštěvují chataři a 
chalupáři, kteří tráví v přímělkovském údolí u řeky svůj volný čas.  
 

 



Knihovník Vysočiny 2021 – Marie Bartošková – Místní knihovna v Rohozné 

 
Paní Marie Bartošková vede Místní knihovnu v Rohozné 

nepřetržitě od roku 1978. Knihovna, která sídlí v budově obecního úřadu, 
se postupně modernizovala a byla vybavena novým nábytkem. Umožňuje 
návštěvníkům nejen výpůjčku knih, ale nabízí i příjemné posezení a čtení 
přímo v prostorách knihovny. Na nákup nových knih a předplatné časopisů 
přispívá obecní úřad. Knihovna léta spolupracovala s Mateřskou školou 
v Rohozné a Českým svazem žen. 

Knihovnu navštěvují nejen stálí čtenáři, ale přicházejí i zástupci 
mladé generace. Především starší čtenáři oceňují, že díky knihám 
z jihlavského výměnného fondu mají stále co číst a paní Bartošková tak 
může pravidelně každé úterý rohozenským čtenářům nabízet kvalitní knihy. 
 

Metodické centrum pro výstavbu a rekonstrukci knihoven 

Na webových stránkách Metodického centra pro výstavbu a rekonstrukci knihoven 
(https://mcvrk.mzk.cz/), které spravuje Moravská zemská knihovna, najdete rady a tipy z této oblasti, 
inspiraci z knihoven i možnosti financování. Předpokladem krásné knihovny je mít koncepci, 
uspořádaný a nepřeplněný fond a spolupráce s architektem. Mezinárodní organizace IFLA pořádá 
soutěž o nejkrásnější knihovny ve světě. 

Chystá se nová příručka „Standard pro rekonstrukci knihoven“. 
 

Trendy v knihovnách 

Podle nové Koncepce rozvoje knihoven je cílem, aby se do roku 2030 knihovny staly 

přirozenými centry občanského a kulturního života. Nepůjde jen o půjčování knih. Některé 
knihovny toto naplňují již teď zcela spontánně, ostatní mohou tento směr podpořit např. spoluprací 

s mateřskou nebo základní školou, pořádáním tvůrčích dílen pro děti i pro dospělé, založením 

čtenářského klubu a také spoluprací s obecním úřadem na akcích pro veřejnost.  

 

 Vracení výměnných souborů a statistika  

Příští rok budeme stahovat soubory z roku 2019, knihy prosíme vrátit nejpozději do konce 

června 2022. Seznamy stahovaných knih Vám budou v lednu rozeslány. 

Statistické výkazy za rok 2021 a nový Metodický pokyn ke statistice přikládáme do 

dopisu nebo k e-mailu a také jsou k dispozici na našich webových stránkách. Prosíme o 
doručení do pátku 21. ledna 2022. 

 
 

Až u Vás zazvoní zvonky a oznámí příchod Vánoc, zapomeňte na 
všechny starosti a prožijte je ve štěstí a radosti. Přejeme veselé Vánoce. 
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